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Фінансово-економічний розвиток країни залежить від всіх 

сфер діяльності, від їх інтеграції та взаємозв’язку, і особливо від стану 

працездатного населення країни. Тому здорове населення є запорука 

фінансового-економічного розвитку як підприємства, так й держави в 

цілому. Саме юридичні та фізичні особи поповнюють рахунки 

держави.  Найбільша частка робочого населення складає люди віком  

40-49 років. Робоча сила України у % до  населення відповідного віку 

у 2021 році наведена на рис. 1. 

 
 

Рис. 1 – Графічне відображення робочої сили населення 

України відповідного віку у 2021 році* 
*побудовано на підставі даних Державної служби статистики України 
 

Становлення і розвиток податкової системи України свідчать 

про її важливу роль у формуванні та розподілі фінансових ресурсів 

держави. Однак, система оподаткування також має справляти дієвий 

вплив на функціонування і ділову активність підприємницьких 

структур, тобто на ту ланку господарської діяльності, де створюється 

фінансовий потенціал країни. Для вітчизняних підприємств податкове 
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планування виступає необхідним засобом пристосування до постійних 

змін в зовнішньому середовищі. 

Виділяють три основні підходи мінімізації податкових 

платежів: ухилення від сплати податків, уникнення податків та 

податкове планування, з яких єдиним легальним є податкове 

планування – інтеграційний процес раціоналізації господарської 

діяльності з позиції відповідності діючому податковому законодавству 

та стратегії життєздатності суб’єктів господарювання [1]. Податкове 

планування ґрунтується на використанні можливостей, наданих 

податковим законодавством, шляхом корегування своєї господарської 

діяльності і методів ведення бухгалтерського обліку [2]. 

Науковці та практики стверджують про неперервну 

доцільність здійснення податкового планування, незалежно від стадії 

життєвого циклу підприємства – реєстрації, розвитку, процвітання чи 

занепаду (банкрутства, ліквідації). 

Ефективність податкового планування значним чином 

залежить від методів, які в ньому використовують. Окремо виділяють 

методи стратегічного та поточного податкового планування. До 

основних методів стратегічного податкового планування належать 

вибір місця реєстрації підприємства, його територіального 

розташування, юрисдикції, організаційно-правової форми та видів 

діяльності, визначення часток та складу засновників, формування 

внутрішньої організаційної структури фірми. Серед методів поточного 

податкового планування найпоширенішими є вибір облікової політики 

фірми, форм оплати праці працівників, врахування стратегії і тактики 

під час укладання господарських договорів, планування податкових 

платежів, безпосереднє застосування схем з оптимізації податкових 

платежів тощо. Характеристика основних методів податкового 

планування наведена у табл. 1. 

Таблиця 1– Характеристика методів податкового планування [3] 

Метод ПП Коротка характеристика 

Зниження бази 

оподаткування 

Використання інструментів податкового 

планування таким чином, щоб зменшити базу 

оподаткування, на яку нараховується ставка 

оподаткування, і відповідно мінімізувати суму 

податку до сплати 

Перенесення 

бази 

оподаткування 

Господарсько-фінансові відносини між 

підприємствами, одне з яких має з певних 

податків менші ставки, ніж інші, або нульові 

ставки, організовують таким чином, щоб база 

оподаткування зменшувалась у підприємства з 
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Метод ПП Коротка характеристика 

більшими ставками податків. 

Заміна форм 

господарських 

відносин 

Заміна господарської операції із високим рівнем 

оподаткування на господарську операцію з 

нижчим рівнем оподаткування, при чому 

кінцевий економічний результат цих 

взаємозамінних операцій повинен бути 

однаковим або близьким за змістом. 

Відтермінування 

податкового 

платежу 

Перенесення моменту виникнення зобов’язань з 

податків, єдиного соціального внеску та ін. 

платежів перед державою на наступний період 

Використання 

територій 

пільгового 

оподаткування 

Реєстрація об’єкту оподаткування у так званій 

«податковій гавані», де режими оподаткування 

досить м’які 

Використання 

нормативних 

положень 

облікової 

політики 

В наказі про облікову політику підприємства 

передбачити розділ, в якому буде описано 

порядок ведення податкового обліку на 

підприємстві, або навіть окремо затвердити по 

підприємству положення про облік податкових 

платежів підприємства 
 

Отже, податкове планування є єдиним легальним підходом 

оптимізації податкових платежів підприємства. Ефективність 

податкового планування значним чином залежить від обраних методів 

його здійснення. Сучасний стан оподаткування в Україні, досліджений 

провідними вітчизняними фахівцями свідчить про надмірність та 

нерівномірність розподілу податкового навантаження, що призводить 

до зростання «тіньового» сектора економіки. 
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На  сьогоднішній день актуальність і  значимість грошових 

доходів у житті як фізичної так й юридичної особи не викликає 

сумнівів. Грошові кошти за своєю природою є початковою і кінцевою 

стадією кругообігу господарських засобів, швидкість руху грошових 

коштів визначається ефективністю діяльності підприємства та рівнем 

життя людини. Зазначимо, що здоров’я - це стан повного фізичного, 

духовного і соціального благополуччя, а не лише відсутність хвороб 

або фізичних вад. 

Дослідження свідчать, що світова наука розробила цілісний 

погляд на здоров’я як феномен, що інтегрує принаймні чотири його 

сфери або складові – фізичну, психічну (розумову), соціальну 

(суспільну) і духовну. Всі ці складові невід’ємні одна від одної, вони 

тісно взаємопов’язані і саме разом, у сукупності визначають стан 

здоров’я людини. 

Соціальне здоров’я пов’язано з економічними чинниками, 

стосунками індивіда із структурними одиницями соціуму - сім’єю, 

організаціями, з якими створюються соціальні зв’язки, праця, 

відпочинок, побут, соціальний захист, охорона здоров’я, безпека 

існування тощо. Впливають міжетнічні стосунки, вагомість різниці у 

прибутках різних соціальних прошарків суспільства, рівень 

матеріального виробництва, техніки і технологій, їх суперечливий 

вплив на здоров’я взагалі. Ці чинники і складові створюють відчуття 

соціальної захищеності (або незахищеності), що суттєво позначається 

на здоров’ї людини. У загальному вигляді соціальне здоров’я 

детерміноване характером і рівнем розвитку головних сфер 
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